



确保“一赛一节”期间安全稳定

全市公安机关开展“五防一查”专项行动

■本报记者 姚永军
通讯员 李钢彪
实习生 谢婕

本报讯 3月24日下午,市公安局召开全市公安机关“五防一查”行动动员部署视频会议。副市长、市公安局局长胡志文出席会议并讲话。

为确保清明节前后和衡阳“首马”期间全市的安全稳定,从即日起至3月30日,在全市集中开展“五防一查”专项行动,即严防重大交通事故、严防重大火灾事故、严防监所安全事故、严防枪弹和危化品管理问题、严防暴恐案事件、全面清查管控重点人员。

胡志文要求,要提高政治站位,时刻绷紧安全稳定这根弦,全市公安机关一定要切实加强重点人员管控,提升快速反应能力,保障全市安全稳定;要突出“五防一查”,最大限度织牢篱笆消除隐患,要全面开展安全生产和



公共安全隐患大排查大管控大整治,确保人民群众生命财产安全和社会大局稳定;要严格落实责任,确保各项要求措施执行到位,对责任不落实、工作不到位,造成不良影响和后果的,一律追责到位;要切实加强领导,“一赛一节”期间,全局暂停公休假,要保证三分之二以上警力在岗在位,两级公安

机关领导全部到一线去督导,全力以赴“一赛一节”的安全稳定工作做好,确保实现“大事不出、小事少出”的目标。

警界要闻

技术开锁后,狂盗车内财物上百起 刑侦支队一大队破获系列盗窃案

■本报记者 姚永军
通讯员 凌晓莉
实习生 谢婕

本报讯 3月8日,市公安局刑侦支队一大队经过月余时间的缜密侦查和蹲点守候,成功破获系列技术开锁盗窃车内财物案,疯狂作案上百起的2名犯罪嫌疑人落入法网。

2019年春节以来,衡阳城区发生多起技术开锁盗窃车内财物的案件。市公安局主管刑侦副局长吴起高度重视,指示刑侦支队一大队上案侦查,快速破案。一大队全体民警围绕2019年

2月11日李某车内财物被盗案件开展工作,在视频侦查大队的支持配合下呈现出嫌疑对象唐某(男,31岁,常宁市人,有盗窃前科)。之后,民警通过分析唐某的活动轨迹又发现另一犯罪嫌疑人张某(男,29岁,衡南县人,有技术开锁盗窃前科)。

由于两名犯罪嫌疑人曾因盗窃多次受到打击处理,有较强的反侦查意识。办案民警几次开展秘密抓捕均未果。功夫不负苦心人,3月8日零时许,经过数日蹲点守候后,民警在蒸湘区采霞街某公寓楼将刚刚作案回来的犯罪嫌疑人张某逮个正着,在其家

中搜出现金5万余元和香烟3条,专门用于技术开锁的专用工具4把及其他作案工具。办案民警乘胜追击,在雁峰区蒸湘南路一小区将犯罪嫌疑人唐某抓获。

经审讯,犯罪嫌疑人张某、唐某对结伙使用技术开锁工具盗窃汽车车内财物的犯罪事实供认不讳。经初查,2019年农历春节以来,两名犯罪嫌疑人从非法渠道获取技术开锁工具,结伙在衡阳城区专门盗窃奥迪、大众途观等高档车辆内财物,作案上百起。目前,案件正在进一步审讯深挖之中。

色诱男子按摩 趁机盗窃财物 衡阳县警方摧毁“仙人跳”犯罪团伙

■本报记者 姚永军
通讯员 黄周生
实习生 谢婕

本报讯 色诱男子按摩,趁机盗窃财物。3月11日下午,衡阳县公安局西渡中心派出所摧毁“仙人跳”犯罪团伙,将假借“按摩”名义实施盗窃的犯罪嫌疑人吴某、李某、刘某抓获。

2018年2月初,吴某、李某、刘某

在西渡镇春风东路62号西头门面开了一家按摩店,表面上看跟其他按摩店没什么区别,而实际上她们在店里干着互相配合伺机盗窃顾客财物的勾当。一旦有客人上门,吴某等人按照事先的计划进行分工,吴某以按摩为掩护,刘某、李某则实施盗窃。得手后,团伙成员按不同的比例分赃。有些“客人”即使发现被盗,因羞于启齿,损失不大等原因也不会报案。几次得手后,吴某等人尝到了甜头。

殊不知,她们的“秘密”早已被中心派出所副所长罗齐新洞悉。3月11日下午,待成员全部回到按摩店,办案民警迅速出动,将3人全部抓获。经审讯,犯罪嫌疑人吴某、李某、刘某如实交代了其通过开设按摩店盗窃客人财物的犯罪事实,供述色诱盗窃10余起,盗窃总价值5万余元。

目前,吴某、李某、刘某因涉嫌盗窃已被衡阳县警方依法刑事拘留,案件仍在进一步办理中。

“陌陌”“微信”招嫖 再行敲诈抢劫 综合执法警察摧毁该犯罪团伙,6名成员全部落网

■本报记者 姚永军
实习生 谢婕

本报讯 3月2日,市公安局综合执法警察支队捣毁了一个专门通过“陌陌”“微信”网上招嫖敲诈勒索并持刀抢劫的犯罪团伙,6名犯罪嫌疑人被刑事拘留。

3月2日凌晨,综合执法警察支队接到群众张某报警:3月1日23时

30分左右,有四男一女以“仙人跳”招嫖的方式在某宾馆客房内持刀实施暴力抢劫,打伤受害人并抢走3000余元现金。搏斗过程中,宾馆工作人员和受害人抓获了一名未来得及逃跑的抢劫嫌疑人,并扭送至综合执法警察支队。

经过侦查,民警查明这是一个通过“陌陌”“微信”实施网上招嫖诱骗受害人上钩,待受害人在宾馆开房与嫌疑女子发生性关系前,再以捉奸为由

对受害人进行敲诈勒索和实施抢劫的犯罪团伙,成员共四男两女。核实犯罪嫌疑人真实身份后,专案组由民警定人定责,采取蹲点守候等方式,对另外5名嫌疑人实施抓捕。经过12个小时的艰苦奋战,分别在网吧、宾馆、租住屋等场所,将在逃的5名犯罪嫌疑人抓获归案,无一漏网。

目前,该案正在进一步侦办之中。



警方破案追赃 群众赠旗致谢

■本报记者 姚永军
通讯员 赵四荣 程建铭 实习生 谢婕

本报讯 3月20日,衡南县泉溪镇60多岁老人阳某香和其女儿来到云集派出所,将一面印有“公正执法,热心为民”字样的大红锦旗送到民警手中,感谢该所侦破“贺某林等人以迷信方式盗窃案”,为其追回被盗的15000元。

2018年12月14日,阳某香向衡南县公安局报警称:其被几名男子以迷信方式设局,趁其不备从其银行卡中盗走2万余元。

云集派出所民警迅速围绕案情展开调查走访,通过1个多月艰苦侦查,锁定贺某林、刘某毛具有重大作案嫌疑,但其行踪飘忽不定,抓捕工作一时陷入僵局。功夫不负有心人,3月上旬,办案民警侦查获悉贺某林、刘某毛行动踪迹。通过摸排蹲守,于3月11日晚在贺某林家中将其抓获,不久后在中山北路某酒店门口将另一犯罪嫌疑人刘某毛抓获。通过突审又获悉另一名犯罪嫌疑人江某华,经查其已被郴州市公安局抓获,已依法起诉。

经侦查,这伙人作案手段主要以迷信方式,一人设局,一人配合,一人望风,通常选择老年妇女为主要对象,利用其关心子女的心理,以受害人家中有灾难要“作法”消灾,一步步骗取受害者信任,并设套将其银行卡和密码成功套取,在“作法”时趁受害者不备将银行卡中的钱取走,之后偷偷归还原处。待受害者发现钱被取走时,这伙人早已逃之夭夭。

衡山警方 破案不忘追赃挽损 万余元悉数发还受害群众

■本报记者 姚永军 通讯员 王聪
实习生 谢婕

本报讯 “我被盗的财物这么快就追回来了,真是太感谢你们了!”3月12日,衡山县公安局长江派出所院内,罗先生夫妇将一面写着“立警为公 破案神速”的锦旗送到民警手中,再三表示感谢。

2018年12月2日,长江派出所辖区居民罗先生家中的四件黄金首饰及500余元现金被盗,损失上万元。案发后,长江派出所在县公安网安大队民警的密切配合下,快速锁定了罗某恒家中被盗案的两名作案嫌疑人为外地户籍的董某和陈某。2019年2月1日和2月16日,办案民警分别在中山市和韶关市将董某和陈某抓获。经审讯,董某和陈某如实供述了其相继在衡山县长江镇和贵州省黎平县入室盗窃的犯罪事实,并交代所盗窃的黄金首饰已经销赃。

为了挽回受害人的损失,办案民警秉承破案与追赃并重的理念,经全力追缴最终将受害人的被盗财物追回。3月12日,长江派出所民警将追回的1万余元赃款依法发还给罗先生夫妇。

以试驾为名骗走摩托车 南岳警方经过数月侦查后人赃并获

■本报记者 姚永军 通讯员 文泽荣

本报讯 3月6日,市公安局南岳分局大庙派出所民警将追回的一台被骗摩托车发还给受害人刘先生。刘先生没想到,被人以试驾为名骗走4个多月的摩托车竟被警察找回来了。意外之余,刘先生连声称向民警表示感谢。

2018年10月18日,大庙派出所接到刘先生报警:一男子在其店予以试驾摩托车为名骗走一台女式摩托车,价值8000余元。民警调查发现,诈骗摩托车的嫌疑男子在南岳租了台摩托车带其到刘先生店子看车,询价后要摩的司机帮其先试驾一圈,营造其与摩的司机关系好的假象,而后嫌疑男子要求自己再试驾,在其试驾时将摩托车诈骗骑走。

经过数月的侦查,在网安大队支持下,大庙派出所办案民警终于锁定了诈骗嫌疑人的身份。2019年3月5日,民警赶赴湘潭在嫌疑人家附近蹲守,16时抓获犯罪嫌疑人,并在其家中缴获赃车。

犯罪嫌疑人曾某华(男,47岁,湘潭市人,有诈骗前科)已被南岳警方依法刑事拘留。